

Как появился Чебурашка



Вот как об этом рассказывает автор: «... История его появления состоит как бы из двух этапов.

Однажды мне предложили написать сценарий к документальному фильму про Одесский порт. Я смотрел отснятые материалы, вдруг мое внимание привлек эпизод: на экране показывали склад, куда привезли тропические фрукты, и на одной из банановых связок испуганно притаился хамелеончик. Сцена эта запомнилась... А зрительный образ сложился так. Это было июлем 1964 года. Маленькой племяннице моего друга, писателя Феликса Камова, купили шубу на вырост. Девочка делала шаг и валилась на пол. Феликс сказал:

-Вот опять упала Чебурашка!

Я спросил:

-Что это за слово такое?

Он объяснил, что «чебурахнуться» - значит упасть. После этого нужно было только прибавить фантазии». А ее у Успенского хоть отбавляй. В результате появился всеми любимый, добрый Чебурашка.

Серия «Детям о писателях»

К 80 - летию со дня рождения
Эдуарда Успенского

Наш адрес:

607062, Нижегородская область,

г. Выкса,

м-н Юбилейный, 8.

Тел.: 8(831774-36-09

e-mail : [bibdeti @yandex.ru](mailto:bibdeti@yandex.ru)

Сайт: www.mrukbs.ru

Составитель - Е.А.Нечаева
Компьютерная вёрстка
и дизайн - Е.А.Нечаева

МБУК «ЦБС городского округа город Выкса»
Городская детская библиотека



Эдуард Николаевич
Успенский

Информационно-
биографический
буклет

Выкса
2017

Инженер по образованию, детский писатель по призванию



Эдуард Николаевич Успенский родился в 1937 году в небольшом городке Егорьевске Московской области. Его родители были образованными людьми, имели инженерное образование. Время его детства было нелегким, военным. После окончания школы он поступил в авиационный институт и выучился на инженера. Три года Успенский проработал по специальности, а потом понял, что делает в жизни что-то не то. Эдуара подумал-подумал и стал взрослым юмористом. А потом переквалифицировался в детского писателя.

В 1966 году вышла первая книга для детей - сборник стихов "Смешной слонёнок".



Известным писателем Эдуарда Николаевича сделала сказочная повесть «Крокодил Гена и его друзья». Как рассказывал сам писатель, однажды летом работал он в пионерском лагере, читал ребятам интересные книжки, которые однажды закончились, а слушатели требовали занять их чем-нибудь.

И неожиданно для себя он начал: «В одном городе жил крокодил по имени Гена, а работал он в зоопарке крокодилом...». Эту книгу мы читаем уже более 50 лет. Именно в пионерском лагере, работая там библиотекарем летом 1968 года,

Успенский написал другую не менее известную книгу "Дядя Фёдор, пёс и кот".



Его перу принадлежат повести-сказки "Вниз по волшебной реке", "Гарантийные человечки", "Школа клоунов", "Колобок идёт по следу" и другие произведения.

В 40 лет писатель стал учиться работать на компьютере и безупречно освоил его. В 50 лет Успенский принялся зубрить английский язык и теперь знает его так, что вместе с голландской писательницей Элс де Грюн написал книгу "Год хорошего ребёнка". В 55 лет Успенский начал учиться петь. И у него неплохо получается. Разнообразие его творчества поразительно: он пишет сказки и сказочные повести, фантастические, детективные, приключенческие произведения, а также комиксы, стихи, пьесы, сценарии, делает переводы и составляет сборники детского фольклора.



Успенский Эдуард Николаевич – человек, которого знают все жители нашей страны. Он внёс весомый вклад в развитие детской отечественной литературы. Сказки Успенского учат детей дружбе и доброте.

В 2010 году Успенскому присуждена премия имени Корнея Чуковского, учреждённая для детских писателей, в главной номинации «За выдающиеся творческие достижения в отечественной детской литературе».



Произведения знаменитого писателя-сказочника радуют детей в России, Финляндии, Китае, Голландии, Японии, Франции, США и других странах.

С нетерпением ждем новых добрых сказочных историй.